
 
Soraya Cordeiro 
Secretaria dos Conselhos 

SINOPSE 
III sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão ordinária do 
Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 17 de junho de 2008, às 10h, na sala de reuniões do 6º 
andar da Unidade Catequese - UFABC.  
 
Não havendo tempo suficiente para abordar a pauta completa, houve a inversão de alguns itens, 
levando-se em consideração as deliberações mais urgentes.  Os itens não abordados serão 
considerados na próxima sessão ordinária.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
1.Aprovação da ata da II sessão ordinária, realizada em 15 de abril de 2008. 
Ata aprovada sem alterações. 

9.Aprovação da proposta de plano de trabalho do curso de Extensão para a formação continuada 
para professores da rede municipal do Guarujá: “Fundamento de Física: aspectos teóricos e 
práticos”. 
Professor Jeroen discorre acerca do curso e submete a este conselho a aprovação quanto ao mérito.  
Informa que se aprovado, o processo será encaminhado para análise à Comissão para Propor 
Diretrizes e Políticas de Overhead e Avaliar Processos Futuros, comissão esta instituída pelo 
Conselho Universitário, pela Portaria nº 23 de 18 de fevereiro de 2008.  Aprovado por unanimidade. 
 
2.Aprovação da Matriz do BC&T, bem como das disciplinas obrigatórias. 
Professora Itana relata o histórico do formato da matriz inicial até o resultado atual, a qual está bem 
mais próxima do projeto pedagógico da UFABC.  A nova matriz aborda todas as disciplinas 
obrigatórias baseadas em seis eixos, os quais foram detalhados por cada coordenador.  Ao final, 
explica que se aprovada, o enfoque será direcionado para a confecção do material didático e a 
capacitação dos professores.  Vários conselheiros parabenizaram a equipe pelo trabalho e a nova 
matriz e as disciplinas são aprovadas por unanimidade.  
 
3.Aprovação das normas básicas para o Vestibular 2009. 
O relator convidado professor Ronei Miotto apresenta a minuta de resolução contendo os critérios 
norteadores para elaboração do edital para o vestibular 2009.  As alterações em relação ao edital 
anterior foram:  
a) entrada única de 1.500 alunos em fevereiro de 2009, desde que sejam mantidas as instalações 

atuais (Santa Adélia, Atlântica e Bloco B) até o término do Bloco A;  
b) possibilidade de 1ª. e 2ª. opções de turno pelos candidatos;  
c) possibilidade de elaborar em torno de 3  listas de chamadas, sendo que a última será realizada 

após os resultados das demais universidades públicas do Estado de São Paulo, mesmo que os 
candidatos ingressem após o início das aulas (no máximo, uma semana após o início);  

d) consideração da nota do Exame Nacional de Ensino Médio (ENEM), caso o procedimento 
beneficie o candidato;  

e) possibilidade de ingresso na UFABC sem a necessidade de prestar o vestibular, considerando-se 
o percentual de aproveitamento do ENEM igual ou superior a 90%.  Para essa situação serão 
disponibilizadas 500 vagas, sendo 250 para cotistas e 250 para não-cotistas;  

f) alteração nos requisitos mínimos para aprovação do candidato na segunda fase do vestibular, 
sendo nota de corte de 10% na disciplina de matemática e na redação e não zerar nas demais 
disciplinas; 

g)  as vagas remanescentes do processo ENEM, contemplado no item e, serão incorporadas às 
vagas oferecidas no vestibular, em números absolutos. 
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10.Aprovação da minuta de resolução para regulamentar a concessão de auxílio à participação em 
eventos para estudantes da Pós-graduação da UFABC. 
Professor Gregores apresenta a minuta de resolução para regulamentar a concessão de auxílio à 
participação em eventos para estudantes de Pós-graduação. Conforme instruções da Controladoria 
Geral da União (CGU), o auxílio é possível desde que seja regulamentado pelos órgãos máximos da 
universidade.  Informa que, se aprovado, encaminhará ao ConsUni para aprovação da alocação de 
verbas para esse fim.  Encaminhado para votação, com o compromisso de haver uma prestação de 
contas a cada final de ano.  Aprovado por unanimidade.  
 
8.Aprovação do curso de extensão: “De Sistemas Dinâmicos a Sistemas Complexos”. 
Professor Marvulle apresenta brevemente a proposta de curso de extensão sob a coordenação do 
professor Pierre Tisseur, bolsista de pós-doutorado do CMCC; solicita a análise do ConsEP, uma 
vez que serão emitidos certificados de participação.  Aprovado por unanimidade. Professor 
Bevilacqua solicita que, ao término do curso, seja elaborado um relatório de avaliação. 
 
 
EXPEDIENTE: 
 
3.Discussão para a criação da Comissão Interna de Biossegurança (CI-Bio) e do Comitê de Ética 
em Pesquisa. 
Professor Waldman explica a necessidade em criar esses comitês ao que professor Bevilacqua 
solicita que sejam encaminhadas, na próxima sessão ordinária do ConsEP, na ordem do dia, 
sugestão de nomes e procedimentos pertinentes a cada comitê. 
 
1.Proposta de regras para o processo de jubilação: maio de 2008. 
Professora Itana apresenta os critérios para o próximo processo de jubilação, o qual abrange apenas 
alunos que apresentaram CR Móvel (Coeficiente de Rendimento Móvel) abaixo de 2 por mais de 3 
trimestres consecutivos e que tiveram a média do CP (Coeficiente de Progressão Acadêmica) 
abaixo de 9 créditos, conforme descrito no documento “Informações Acadêmicas 2008”.  Resume 
que dos 297 alunos que entraram no cálculo do CR Móvel, 126 entraram em processo de jubilação, 
sendo que desse total, 12 alunos serão jubilados, 44 receberão carta de aviso da Graduação e os 70 
restantes serão julgados pelo Comitê de Graduação.   
 


